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Εορτή των Τριών Ιεραρχών στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η εορτή των Τριών Ιεραρχών, προστατών των γραμμάτων και 
της παιδείας, εορτάστηκε στην πόλη της Ναυπάκτου, με 
επίκεντρο τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
και το Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως.

Το πρωί της Πέμπτης, 30 Ιανουαρίου, τελέσθηκε πανηγυρική θεία Λειτουργία, 
στον Ι. Ν. του Αγίου Δημητρίου προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου.
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Στην θεία Λειτουργία παρευρέθηκαν οι σημαίες των Γυμνασίων και Λυκείων της 
πόλεως, εκκλησιάσθηκαν καθηγητές και μαθητές και παρευρέθηκαν οι Δημοτικές 
Αρχές της πόλεως.
Τον εορταστικό λόγο εξεφώνησε η Διευθύντρια του ΕΠΑΛ Ναυπάκτου κ. Αναστασία 
Νταλταγιάννη.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας προσφέρθηκε πρωινό κέρασμα σε Καθηγητές και 
μαθητές από τον «Σύνδεσμο Αγάπης» του Μητροπολιτικού Ναού.

Το απόγευμα της Πέμπτης πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως προς τιμήν των Εκπαιδευτικών της επαρχίας μας με ομιλία του 
Μητροπολίτου κ. Ιεροθέου και δεξίωση για τους παρευρισκόμενους στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, εκτός των Διευθυντών και Εκπαιδευτικών της 
πόλεως, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας και ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος.

Η εκδήλωση άνοιξε με τροπάρια από την ακολουθία των Τριών Ιεραρχών που 
ψάλθηκαν από βυζαντινό χορό, με χοράρχη τον πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού Αγίου 
Νικολάου Αντιρρίου κ. Δημήτριο Σακαλή.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος ο οποίος αφού ευχήθηκε στους 
Εκπαιδευτικούς της πόλεως να έχουν υγεία, υπομονή και δύναμη στο έργο τους, 
ανέπτυξε το θέμα: «Η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος και η προσφορά των Καππαδοκών 
Πατέρων στο Σύμβολο της Πίστεως».

Εισαγωγικά υπογράμμισε ότι το θέμα αυτό γίνεται με την επέτειο των 1700 ετών 
που εορτάζουμε εφέτος από την σύγκληση της Α΄Οικουμενικής Συνόδου (το 
325 μ. Χ.). Η Σύνοδος αυτή συνέταξε τα πρώτα άρθρα του Συμβόλου της 
Πίστεως, το γνωστό «Πιστεύω».

Λόγω δε της εορτής των Τριών Ιεραρχών, του Μ. Βασιλείου, του αγίου 
Γρηγορίου του Θεολόγου και του αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, 
θεώρησε ως επίκαιρο θέμα να παρουσιάση την προσφορά των Καππαδοκών 
Πατέρων στην ολοκλήρωση του Συμβόλου της Πίστεως με την Β΄ Οικουμενική 
Σύνοδο.

Διάρθρωσε το θέμα του σε τρεις ενότητες.



Στην πρώτη ενότητα παρουσίασε με συντομία την απόφαση της Α΄ Οικουμενικής 
Συνόδου και την καταδίκη του Αρείου και των ομοφρόνων του.

Στην δεύτερη ενότητα παρουσίασε τα όσα έγιναν στο διάστημα μεταξύ της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου το 325 μ.Χ και της Β΄ Οικουμενικής Συνόδου το 381 μ.Χ. 
Είναι μια εποχή ταραχώδης, διότι εκτός από τους Αρειανούς, εμφανίσθηκαν και 
νέοι αιρετικοί. Είναι χαρακτηριστικό ότι στα 56 αυτά χρόνια έγιναν περίπου 50 
Τοπικές Σύνοδοι, άλλες Ορθόδοξες, άλλες αιρετικές, από τις οποίες οι 
περισσότερες συνέτασσαν διάφορα Σύμβολα της Πίστεως.

Στην τρίτη ενότητα ανέπτυξε ότι αυτήν την ταραχώδη εποχή μεταξύ Α΄ και Β΄ 
Οικουμενικής Συνόδου, σημαντικό ρόλο διεδραμάτισαν οι Καππαδόκες Πατέρες, 
Μέγας Βασίλειος, άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος και άγιος Γρηγόριος Νύσσης. Αυτοί 
οι Πατέρες έκαναν πολλές διασαφήσεις στην θεολογία, διευκρίνισαν την ορολογία, 
έκαναν προσθαφαιρέσεις στο Σύμβολο της Πίστεως και έχουμε σήμερα την τελική 
μορφή του. Μέσα σε αυτήν την προοπτική ανέλυσε την ιδιαίτερη προσφορά κάθε 
Πατρός.

Κατέληξε στο ότι, όταν ακούμε να απαγγέλλεται το Σύμβολο της Πίστεως, πρέπει 
να αισθανόμαστε βαθύτατη συγκίνηση διότι είναι έργο της Εκκλησίας, διά των 
μεγάλων Πατέρων της. Επί πλέον, πρέπει να το μάθουμε από στήθους και να το 
απαγγέλλουμε με ιερότητα, γιατί είναι ποτισμένο με δάκρυα, ιδρώτες και αίμα των 
αγίων, εκτός από τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος.

Μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε ενδιαφέρουσες 
ερωτήσεις από τους παρευρισκόμενους.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο οποίος 
επεσήμανε δύο σημεία σχετικά με το θέμα. Το πρώτον, ότι πίσω από όλες τις 
μεγάλες ιστορικές περιόδους κρύβονται μεγάλοι άνθρωποι και ισχυρές 
προσωπικότητες και το δεύτερον, ότι μέσα από τους Τρεις Ιεράρχες και το έργο 
τους αναδεικνύεται η μεγάλη αξία της ελληνικής γλώσσας που έχει την 
δυνατότητα να εκφράζη λεπτότατες έννοιες.

Τέλος, ακολούθησε δεξίωση για τους Εκπαιδευτικούς στους χώρους του 
Πνευματικού Κέντρου.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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